PRIJMENI A JMENO: DatumM: 20. dubna 2007
LOGIN STUDENTA:

Zapoctova pisemka z prfedmétu ,,Teoreticka informatika“

Doba trvani: 25 minut Max. zisk: 6 bodu

Jedné se o ukazku, jak mize ¢tvrtd zapoctova pisemka vypadat, skutecnd pisemka bude
samozrejmeé jina.

Piiklad 1 je zamyslen asi na 15 minut. Bude provéfovat porozuméni pojmu (polynomialni)
preveditelnosti mezi problémy.

Priklad [1] (3 body [15 minut]): Pfedstavte si, Ze méte ukazat, ze problém IS (tj. problém
nezavislé mnoziny v grafu) je polynomialné preveditelny na problém hamiltonovského cyklu.

Vasim tkolem je tedy naértnout algoritmus Alg, ktery
e ocekava na vstupu (doplitte, co):

e a pro takovy vstup
vyda vystup (dopliite, co je vystupem):

e pricemz vystup musi spliovat néasledujici podminku (ve vztahu ke vstupu):

e musi Alg spliiovat jesté néjakou podminku ? (Pokud ano, jakou ?):

(Po vyfeseni vSech prikladiu mizete ukazat priklad konkrétniho vstupu a jemu odpovidajiciho
vystupu néjakého takového algoritmu.)




Kazdy z priklada 2,3,4 je zamyslen na 3-4 minuty a je hodnocen 1 bodem. Tyto priklady
maji provétit kratsi formou zékladni znalosti o dalsich t¥idach sloZitosti (specidlné PSPACE),
o rozhodnutelnosti a nerozhodnutelnosti problémt, o univerzalnim Turingové stroji, Riceové
vété apod.

Priklad [2] (1 bod [4 minuty]):

Uvedte priklad problému, ktery je ¢asteéné rozhodnutelny a jehoz doplikovy problém neni-
¢astecné rozhodnutelny:

Vstup:

Otazka:

Priklad [3] (1 bod [3 minuty]):

Uvedte priklad néjakého rozhodovaciho problému, ktery je PSPACE-uplny (popiste, co je
vstupem a jaka je otazka).

Priklad [4] (1 bod [3 minuty]):

Popiste, co oc¢ekava na vstupu univerzalni Turinglv stroj a jaky je jeho pozadovany vystup
k danému vstupu.




